

春节将至，不少投资者已经开始着手春节期间的投资理财规划。随着理财产品种类逐渐丰富，投资者面临的选择也更加多样。那么，在当前行情下，如何让钱包变鼓呢？



多元化资产配置正成趋势

本报记者 李冬梅

近日，市民张女士在山西银行办理理财业务。“虽然存款利率不高，但我还是将年终奖的一部分存了三年定期，另一部分买了点固定收益类理财产品，我主要看中的就是安全。”张女士说。

山西银行工作人员表示，尽管银行存款利率调降，但是很多市民仍然选择定期存款，尤其是中长期的定期存款，是很多市民理财的首选。短期的理财产品市民还可以适当选择开放式理财产品，按日计息当日赎回次日到账，灵活性强。长期的理财产品是固定期限，虽然收益相对较高，但这类产品不到期不能赎回，所以客户在购买的时候一定要谨慎选择。

业内人士指出，存款利率下降，叠加理财产品净值波动减小，理财产品的收益优势逐渐凸显，投资者多元化配置资产正成为趋势。

对于春节期间资产配置，银行理财师建议，把年末的储蓄最好分为四类：

第一类为“要花的钱”。预留半年内需要的生活支出或紧急备用金。对于家庭来说，除了日常花销外，都会有一部分储备资金，这部分资金也不能闲着，建议投资现金管理类产品或短周期稳健型理财产品，这类投资期限灵活、收益适中，可以让储备资金稳中有升，同时满足家庭的不时之需。

第二类为“保障的钱”。大部分家庭都认为，开源节流对于家庭资产增值起着至关重要的作用，而忽略了家庭潜在的人身风险及财产风险。这就要求投资者需合理利用好保险这项金融工具，适当购买风险保障类产品，包括但不限于重疾险、意外险、医疗、终身寿险等，对于普通家庭来说，可用年收入的10%左

右购买保险产品，这样能够有效转嫁家庭风险。

第三类为“增值的钱”。投资组合中有机会获得较高收益的资产，这部分资金可选择一些权益类产品，例如，基金、股票等。在选择时，要将一些低估值且成长性较高的板块作为重点。投资估值已经相对较高或者过热的板块时，要注意风险。

第四类为“保值的钱”。这个账户重在安全稳健，收益不一定高，但却是长期稳定。

总之，在规划家庭理财时，需要结合家庭实际情况，做好资产配置，合理分配资金，不能盲目追求高收益。对于年终奖理财，一定要注意平衡风险和收益，根据自己的风险承受能力和投资目标去选择适合自己的产品，不要盲目跟风，做到理性投资。

建行动态

建行大同分行荣获“金融统计工作先进集体”称号

本报讯 1月10日上午，中国人民银行大同市分行组织召开2025年金融统计制度会议。会议就2024年金融统计工作情况进行了通报，建行大同分行荣获了“2024年度金融统计工作先进集体”荣誉称号，一名员工被评为先进个人。

2024年，建行大同分行高度重视金融统计工作，通过健全机制，加强管理，落实金融统计制度，提升数据报送的准确性、及时性和完整性，高质量报送金融统计分析，较好地完成了全年各项金融统计工作任务，得到中国人民银行大同市分行的肯定

和鼓励。

下一步，建行大同分行将继续努力，深入研究金融统计工作中出现的新情况、新变化、新问题，进一步提高金融统计工作水平，力争保持高质量和良好水平。

(芳菲 薛美英)

善建者行
成就久远

“建行+商会”共谋合作 携手助力企业发展

本报讯 近日，建行大同分行普惠金融服务中心相关负责人受邀参加了大同市浙江商会年会，就当下民营企业发展、融资等工作开展沟通交流，进一步推广建行的普惠金融服务。

会上，建行代表详细介绍了建行的信贷政策和重点普惠金融产品，强调了建行

对中小企业发展的支持，得到了浙江商会的大力支持，双方就未来的合作方向和模式进行了深入探讨。

此次年会为建行大同分行与大同市浙江商会搭建了良好的沟通平台，增进了彼此的了解和信任。会后，有十多位商会会员表示有贷款需求。对此，建行

大同分行表示将积极跟进，争取尽快形成有效投放，助力中小企业稳健发展。

未来，建行大同分行将继续坚持普惠金融的服务理念，不断创新金融产品，优化服务流程，为更多中小企业提供优质的金融服务。

(冬梅 海楠 震佳)

践行社会责任 真情传递温暖

本报讯 连日来，建行大同分行积极践行社会责任，组织青年员工开展“联学共建聚合力，志愿服务践初心”志愿服务活动。

1月7日，腊八节当天，由该行多名青年党员组成的张富清金融志愿服务队走进西河河村、交通苑小区，走访慰问了3户贫困老人，不仅为他们送去米面油等爱心物资，还特意准备了腊八粥，让老人们在这个传统节日里感受到浓浓的温情。“非常

感谢你们能过来看我，让我感受到了社会的温情。”居住在交通苑小区的老人激动地说道。当忙碌的志愿者们离开时，老人不舍地拉着他们的手，久久不愿松开。

据悉，此次慰问物资由社会爱心人士慷慨筹集，包含了米、面、油、牛奶、军大衣、鞋等生活必需品，不仅为老人们送去了物质上的支持，更送上了冬日里的温暖。参与活动的志愿者们也深刻体会到

自身肩负的社会责任，纷纷表示将以张富清同志为榜样，在今后的工作和生活中，持续为群众办实事、解难题，展现建行担当，贡献建行力量。

下一步，建行大同分行将继续秉持“以人民为中心”的思想，深化金融服务与公益事业的融合，为地方社会的和谐发展贡献更多金融力量，让建行服务更有温度、更具情怀。

(芳菲 赵海楠)

财经观察

农行大同分行所有网点挂牌工会驿站

坚持金融与便民相结合，打造户外劳动者的幸福之家。1月13日上午，农行大同分行辖内54个营业网点同步挂牌工会驿站，网点挂牌覆盖率达100%，并实现高德、百度地图呈现全覆盖。

农行大同分行各工会驿站里，饮水机、微波炉、充电器、医疗急救箱等各类应急设施一应俱全，不仅能够满足户外劳动者休息、充电、饮水、热餐、避雨等需求，更成为他们的“歇脚地”和“加油站”，农行大同分行工会驿站全方位满足了户外劳动者多元化需求。

近年来，农行大同分行积极履行社会责任，坚持金融为民、金融利民、金融惠民、金融便民理念，充分发挥点多面广的网点优势，积极开展多样化、体验式的金融教育公益活动。与此同时，持续深化“农情暖域”网点服务品牌建设，通过打造工会驿站、适老化改造等方式，构筑一套多层次、多维度“农情暖域+”服务体系，不断拓展服务功能、丰富服务方式、提升服务水平，让农行大同分行的服务更有爱有温度。

(冬梅 张步文)

建行部分信用卡最低还款比例下调为5%

近日，建行发布公告称，自2025年2月11日起，该行所有“龙卡变形金刚信用卡”的最低还款比例将从10%调整为5%，其他计算规则保持不变。2025年2月11日之后新产生的账单，将适用新的最低还款比例。

最低还款是指持卡人只需在还款日之前偿还最低还款金额，剩余欠款将延续至下期账单。最低还款额与银行规定的最低还款比例有关，银行降低这一比例意味着持卡人每月需偿还的最低金额减少。持卡人可随时选择全额偿还余款及利息。

建行客服回应称，虽然比例降至5%，但最低还款额不得小于200元人民币或50美元，若累计未还交易本金小于200元人民币或50美元，则最低还款额等于累计未还交易本金。

据了解，除了“龙卡变形金刚信用卡”和“龙卡JOY信用卡”外，建行信用卡绝大多数卡种的最低还款额比例还是10%。

银行人士表示，随着最低还款额比例的下调，大额持卡人受到的影响可能更加显著，而小额持卡人所受的影响可能不太明显。但为保护信用记录，用户应尽量满足最低还款要求。如果用户还款金额未达到最低还款比例，银行会收取一定比例的违约金。如果产生实际的逾期记录，则会影响用户的征信。

